

# 村中黑作坊露天生产豆腐皮

进货后经熬煮着色卖到市场,工作人员称主要用于凉拌菜和火锅配料

本报10月20日讯(见习记者 杜雅楠) 20日,市民李先生拨打本报热线称,滨城区市西办事处东碾李村的一处旧院子里,一家生产加工豆制品的手工作坊生产条件极其简陋,卫生环境不堪入目。市民呼吁,相关部门能加大市场监管力度,保障市民饮食健康。

20日,记者来到位于市西街道东碾李村一个破旧的小院里,院子大门锈迹斑斑,门口杂草丛生。走进院子,一股刺鼻的酸臭味扑面而来,院子里苍蝇横飞。院子东侧用塑料布搭建了一个简易的生产车间,车间东北角上的土灶台被厚厚的油污糊住,摆在上面的一口大锅里装满了土黄色的液体。灶台旁并列摆放了几个木棍支撑的案板,乳白色的豆腐皮摆在上面,黄色的卤水透过案板不停滴在下面的盆子里。案板旁叠放着几个木制的盒子,里面装着正在压制成形的豆腐皮。院子西侧的棚子里堆放着成袋的原料和油腻的卤水桶,沿西墙堆放的煤块凌乱得散在地上。

见到记者,正在忙着给豆腐皮加热的两个工人立刻脱下身上脏兮兮的围裙走出车间。两人的衣服上、塑胶手套和雨靴上全都沾着厚厚的油污。院子中间搭着三个木制的架子,每个架子上晾着

20到30张不等的红褐色豆腐皮,密密麻麻的苍蝇停在上面挥之不去。“这些苍蝇没关系,晾的这些不是成品,只是刚上完色,我们还要再加热呢!”一名年纪稍大的工人介绍。

另一位杨姓工人告诉记者,这家作坊主要进行豆腐皮加工,把批发的成品豆腐皮通过熬煮、着色、晾晒等4、5道工序制成市面上常见的有色豆腐皮,平均每天可生产200斤左右,成品主要供应于凉拌菜、火锅配菜等食品。“豆腐皮的销售主要是老板负责,具体卖到哪些地方我们不清楚,老板现在也出去了。”

记者了解到,豆腐皮进货的成本在每斤1到2元钱左右,经过加工上色后则以每斤3元钱的价格售出。该豆腐皮作坊加工过程完全依靠手工完成。由于记者联系不到作坊老板,遂询问工人有没有办理健康证、生产许可证等相关证照时,她们称没有相关证件,也未办理过证件。

许多市民反映,现在的豆腐皮、豆腐干等豆制品成为餐桌上不可或缺的菜肴,而豆制品加工生产条件差,食品卫生和安全健康令人担忧,希望相关部门能加大市场监管力度,保障市民饮食健康。



工人身上油腻不堪,露天豆腐皮呈深红色。 本报见习记者 杜亚楠 摄

相关链接

## 豆腐皮生产过程应选择封闭场所

有色豆腐皮加工生产过程应选择封闭场所而非露天加工。有色豆腐皮着色应使用红糖、酱油等原料,而大多数加工豆腐皮的“黑作坊”则会为了降低成本,使用国家严格禁止在豆制品加工中使用的“焦糖色”着色,同时为了产品的色泽还会用

到“火碱”等化学原料豆制品进行加工。焦糖色素实质上是一种食品添加剂,用于食品着色,增加味道。《食品添加剂使用标准》GB2760-2011中规定严禁在豆制品中使用焦糖色。火碱又称“氢氧化钠”,是一种具有高度腐蚀性的强碱,含有致病

成分。卫生部明确提出,豆制品生产单位应符合以下基本卫生要求:豆制品生产加工场所环境整洁,附近不得有昆虫孳生的潜在场所,远离垃圾场、厕所和畜禽养殖场等污染源;生产加工场所应封闭,配备

相应的冷藏、通风、照明、上下水、容器清洗消毒、洗手等设施,有完善的防蝇、防尘、防鼠卫生设施;食品添加剂的使用应符合《食品添加剂使用卫生标准》;食品从业人员应取得健康体检证明后方可上岗操作等。

## 美信置业全民互动免费打印照片 定格精彩瞬间留住最美时光

本报 2014年美信置业“致青春”大型群星歌会,掀起的怀旧热潮尚未消散,青春、记忆、经典等词汇一时间成为街头巷尾热议的话题。继一场音乐的饕餮大餐之后,美信置业再一次引领风潮——“美信置业杯”滨州首届全民大型微信互动免费打印照片活动,短短几天便风靡全城。

此次活动,是美信置业为回馈大家长久以来对项目的支持和信赖,向滨州全体市民献上“LOMO自助印”互动体验,市民可全程免费参与。M-BOX“LOMO自助印”是全球最新微信互动娱乐打印终端,在韩国LOMO自助印已经成为一种前沿时尚,香港也十分盛行。无论是在高端场所还是街头巷尾,仅需一台打印终端设备和网络WIFI,就可完成精美照片制作。您只需要扫描屏幕上的二维码关注美信微信公众账号,上传手机照片,30秒就可以将手机存照制作成精美的LOMO卡照片,让您在微信互动参与的同时可以享受惊喜。

M-BOX打印机首次亮相滨州,新鲜、神秘感赚足眼球,现场人头攒动,大家都焦急等待着跃跃欲试。

为了方便市民参与互动体验,美信置业在营销中心和滨州大型购物广场分别设置免费打印站点,10月13日—11月10日期间,全福元购物超市滨州店(黄河五路渤海十一路)为购物广场首站。活动期间凡滨州市民均可前往活动现场,免费打印自己喜爱的照片。另外,在全福元购物广场获赠礼品卡的朋友,还可至美信营销中心领取到精美礼品相片盒一份。

假如您的手机里有不少存照,那么就抓紧拿起手机行动吧,生命中总有太多让我们值得终生记忆的美好时光,快来参加活动,把这些精彩瞬间打印成永恒纪念。

美信·滨州世贸中心项目为滨州首席城市综合体,涵5A甲级商务写字楼、现代商业、臻美别墅、高层



扫描二维码有惊喜在等你。

瞰景豪宅于一体,斥巨资逾13亿倾力打造,紧邻中海风景区、黄八渤十八绝版黄金地段。作为滨州具有划时代意义的地标建筑,它将树立起城市商务、居住、商业新高度,为滨州打造集居住、购物、美食、娱乐、休闲、运动、住宿、商务为一体的一站式国际主流生活平台。

目前,世贸中心写字楼主体施工已经完成,外立面装修迅速,双塔形象初露锋芒,更有29%超低首付政策,让您轻松购房,助力企业升级;瞰海豪宅1、2#实景现房发售,即买即住;3#楼超性价比亲水美宅,荣耀封顶,准现房实景呈现,火爆热销中,详询:3123666、3123777。



1954-2014  
中国建设银行成立六十周年

### 建行对公一户通， 资金管理好轻松



中国建设银行  
China Construction Bank

客户服务热线: 95533  
网址: www.ccb.com

- 专户理财: 一个“单位银行结算账户”,涵盖“n个活期、定期、通知、协定分户”,实现同一账户不同存款期限结构的统筹管理;
- 多级架构: 多层级主分账户结构,完全匹配企业财务管理架构;
- 自动互转: 活期存款与通知存款的动态智能调拨,兼顾资金的流动性和高收益;
- 分类收款: 百万个活期分账户,一一对应全国经销商分类收款,拥有单位结算卡、POS收单、ATM终端等多种配套服务;
- 定时归集: 分账户资金定时定向自动归集,实现资金集中使用。